# 夏日游南岳

衡阳市二中 吴舒文

盘亘在中华湘中大地的南岳衡山、逶 迤纵横八百余里。其祝融峰又为衡山之 巅, 高耸入云, 巍峨雄伟, 名重千古, 属 中华五岳之一。南岳衡山历史悠久,始于 唐虞,享誉九州。相传唐尧虞舜帝曾来此 祭祀社稷,巡疆狩猎。大禹曾在这杀白马 祭告天地, 得"金简玉书", 立"治水丰 碑"。宋徽宗亲题"天下名山"、清代康熙 等六位帝王也遥颁七匾, 赠至墨宝封之 "天下名山"。南岳不仅是名山,还是我国 佛教、道教文化圣地。

为放松学生心情,缓解备考压力,5月 21日,在这个凉爽的夏日,衡阳市二中 高三师生进行了为期一天的登山活动。

南岳古刹如林,禅宗各派云集,古建 筑群林立,山脚又有古镇,史载隋末唐初 就已形存、是古代劳动人民智慧与勤劳 的结晶。大庙分为九进四重院落, 布局 严谨,香火鼎盛,神祗共居。21日清 晨,全体师生怀着无比虔诚的心情,进 入大庙, 参观庄严的宗教建筑, 许下美 好的心愿。从大庙出来就开始登山了, 但见一路古木参天, 幽径重重, 风景秀 丽,空气异常清新。这山以"五岳独 秀"而闻名于世, 适古沿今南岳人文荟 萃。曾有李白、韩愈、谭嗣同、蒋介 石、周恩来、郭沫若等历代名人慕名而 来。他们或登临赋诗,或访仙觅古,悟 禅论道, 共商国是, 挥斥时艰。来过这 里的名人大家,可谓风流人物,何惧金 戈铁马, 驰骋疆场, 文采浑然, 古风犹 存。学生们一边登山,一边听老师们讲

授衡山的历史延革, 神话传说, 虽沐雨而 行、却全然不觉辛苦, 在感受与大自然亲 密接触的同时还学到了许多平时在书本上 学不到的知识, 受益匪浅。虽然整天都下 着雨, 给登山增加了难度, 但师生们意气 风发,一路高歌勇进,历时四个小时,成 功登顶。

2017年6月1日 星期四

编辑:向吟吟 版式:文 滔 校对:肖 萍

登上祝融峰, 更是风景如画, 秀丽宜 人。让人忍不住脱口而出杜甫《望岳》中 的名句"会当凌绝顶,一览众山小"。祝 融峰真可谓是集广寺之深、试心之险、凤 瀑之雄、禹王之古、麻姑之仙、帘洞之 奇、堪称南岳"八绝"。倘若有机会和时 间在山里住留一宿,第二天观看日出,赏 薄如蝉翼的云海浮动, 领略其磅礴的日 出,看薄云纤拉,那该是何等的壮观,何 等的惬意啊。这祝融峰又是佛道的悟世圣 地、进香朝拜者络绎不绝。几百年来香火 不断, 行路途中, 山风唳拂, 似阵阵沙 响,空气十分清新,人游其间,空古幽 然,实在是悠扬怡情。在祝融峰上几炷 香,随一众善男信女虔诚参拜,大家被笼 罩在佛光之中,心绪宁静而畅达。这本是 佛道修身场所, 其风景尽在眼前, 而悟道 悟心却实实在在在广大师生的心中。

难忘丹霞寺、铁佛寺的幽古, 难忘半 山亭、麻镜台的谨风, 难忘天柱峰、祝融 峰的圣火灵气,南岳衡山灵通古刹、气运 恢宏,一派幽古清雅。此次登顶祝融峰, 广大师生感受颇深。既亲近了自然, 又锻 炼了体魄、既学到了知识、又放松了身 心。为高考助力,实是不虚此行。

### 妈妈的爱

祝融小学五一班 徐婧伊

世上最伟大最无私的爱是妈妈的 爱。妈妈的爱,如阳光般温暖,如空气 般无痕。妈妈给予的爱是众多爱中最为 温馨的,我感受最深。

前几天晚上, 我背书到很晚, 有些 疲惫,躺在床上。被子被妈妈刚刚晾晒 过, 散发着阳光的味道, 我轻嗅着阳光 温暖的气息,安然入眠。

半夜,我不知怎的,突然醒来,辗 转反侧,难以入眠。

许是动静过大,惊醒了妈妈。寂静 的夜里, 妈妈轻轻呓喃声清晰地传入我 的耳畔, "伊伊睡觉总不老实,这季节 又容易感冒,感冒了可不好!"

妈妈一边说着,一边轻轻地拉着被

角, 小心翼翼地往上扯, 盖过了我的肩 膀。我默不作声,半眯着眼,细想着妈 妈为什么这么爱我。

我觉察到妈妈静静地盯着我, 用手 抚摸着我的脸颊。妈妈的手不大, 却令 人很安心;妈妈的手不热,却令人温

那个夜晚,我幸福地酣睡着,做了 个好梦……

母亲对孩子的爱总是无私的,不求 回报。

我总想着, 我要用自己的行动来回 报母亲。

三八妇女节那天,我做了一捧手工 鲜花, 熏上香水, 送给了妈妈。

接过鲜花,妈妈紧紧地拥抱着我, 动情地对我说:"这是我收到的最好的 礼物!"我看见,妈妈流下了感动的泪

妈妈的爱,如此细腻;妈妈的 爱, 多么温暖。我在妈妈的爱中成 长,我在妈妈的爱中学会了爱与感

---"谁言寸草心,报得三春晖?" 父母对我们的真心相待, 我们如何能报 答?我想、我必须努力学习,有益于社 会. 做一个对社会有用的人, 这是对父 母的爱的最好回报。

指导老师 陈 敏

## 职业教育是扶贫攻坚的重要力量

衡阳市职业中专 廖 斌

需;授人与渔,终身之用。"要想彻 底改变贫穷的面貌,到2020年让贫 困群众如期脱贫, 仅靠"输血扶贫" 是远远不够的, 因为没有触及贫困的 根源,只能治标,所取得的扶贫成绩 往往都是昙花一现:在扶贫路上,更 重要的是"造血扶贫"。怎样实施 "造血扶贫"。笔者认为,不能忽视职 业教育的力量,"授人与渔"、组织 开展技术、信息等致富培训, 增强贫 困群众自我发展的能力, 让贫困群众 脱掉"帽子", 搭上发展快车, 走上

"精准扶贫,就是要让贫困人口 就业、谋生、改善家庭经济情况, 在 这方面, 中职教育有着不可替代的作 用。精准扶贫需要找准'穷根子'、 必须要有职业教育的精准供给,以满 足扶贫对象真实的、有针对性的需

古人云: "授人以鱼,三餐之 动者素质要跨越,职业教育首先要跨 越。" 只有办好职业教育, 才能培养 新一代农村劳动者。目前脱贫攻坚战 的冲锋号已经吹响。所以,让贫困人 口脱贫的最好办法是让他们掌握现 代农业技术及其他手艺, 成为有文 化的、拥有一技之长的现代农民、 种养殖业专业户、现代手艺人及其 他经营者, 成为新型职业农民或者 是城市的建设者,必须通过发展教 育脱贫一批,特别是职业教育。而贫 困人口集中的地区, 往往是经济条件 差的地区,发展教育缺钱。近年来, 大力发展与脱贫攻坚战相适应的现代 国家教育经费继续向贫困地区倾斜、 职业教育, 加大引导企业扶贫与职业 向基础教育倾斜、向职业教育倾斜, 教育相结合, 开设符合衡阳特点、能 帮助贫困地区改善办学条件。所 够帮助脱贫的专业,要做到初高中毕 以, 这些地区的基础教育和职业教 育一定要而且一定会大力发展。各 职业院校优化专业设置、完善工学结 合人才培养模式,形成技能型人才培 些贫困人口过上长久的、真正意义上 养与需求对接、学校与企业互动的格 的小康生活。 治贫先治愚,扶贫先扶智。"劳局。深化教育教学改革,全面提高技

能型人才培养质量,提升职业院校办 学水平和办学效益, 增强职业教育吸

总之, 打赢脱贫攻坚战, 必须充 分认识到职业教育是教育精准扶贫最 主要、最核心、最骨干的力量, 真正 把加快发展现代职业教育摆在更加突 出的位置,抓住普及高中阶段教育这 个机遇, 更好支持和帮助职业教育发 展,坚持普通高中和中等职业教育并 重,促进普职协调发展,加大对职业 教育的投入, 为职业教育配足师资. 业未能继续升学的农村学生实施中等 职业教育全覆盖,确保贫困家庭劳动 力至少掌握一门致富技能, 真正让这

#### 怀念母校

#### -长乐附中毕业 40 周年有感

阳学风

上世纪七十年代, 在环山群抱的长乐 区(包括现在的关市镇和井头镇)有一所 区办高中,叫长乐附中,为这个大山沟培 养出了一大批优秀人才。今天,母校早已 更名为关市中学。高中毕业 40 周年之际, 念及母校, 思绪万千。

> 长乐一附中、坐落群山中。 虽是区里办, 名声播远近。 离校四十年, 幌若在梦中。 别问山多高,不及同学亲。 别问水多深,不及同学情。 山高水流长, 师生情更浓。

地穷志不穷,知识改命运。 当时大环境,读书无用论。 当年校领导, 眼光特别行。 挥手排众议, 苦心育新人。 一批好老师, 敬业又扎实。 当年学语文,老师费心机。 报纸当课本,学习蛮有味。 博学通古今, 人人有才气。 老师教数学,熟练记公式。 解题要技巧,事半能功倍。 老师教英语, 谆谆细教诲。 世界那么大,不闯多可惜。 学习ABC, 枯燥变趣味。 要做栋梁材,将来有出息。 老师教物理,理论联实际。 为学拖拉机,实战放第一。 如何学发电,人工造沼气。 牛顿三定律,统统都补习。 老师教化学,变幻有魔力。 有机或无机,老师解疑题。

山不在高峻, 有仙即闻名。 当年办学史,至今令人诵。 高考上线多,各行出精英。 秘籍是什么, 育人重中重。 人品摆首位, 学习不放松。 处处做样榜, 事事争先进。 天高任鸟飞,全靠有长空。 母校不付出,哪有今日兴? 离校四十年, 恩情铭心中。

继续多努力,争当排头兵!